

媽媽變成氣球飄走了

1.

在一個柔柔亮亮的日子，小雅跟浩浩這對小姊弟，像被同時按下開關般把眼睛睜開，掀開暖呼呼的棉被跳下床，開心地在心中呼喊：「就是今天！」

小雅指揮弟弟刷牙洗臉換衣服，自己也以最快速度紮好馬尾戴上帽子，背起她心愛的蘋果綠包包，準備帶弟弟上街買東西。

「噓！不要吵醒媽媽。」小雅低聲提醒浩浩，接著在房門口貼上便利貼，上面寫著：

「我和弟弟去買東西，很快回來！」

浩浩聽到姐姐的叮嚀，立刻改用超級慢動作移動雙腳，誇張做出「好——」的嘴型來表示他知道。

弟弟逗趣的動作讓小雅忍不住笑道：「小聲不代表你要變烏龜啦！」接著模仿媽媽照顧她的模樣，牽起弟弟的手說：「我們走吧！」

2.

今天是媽媽的生日，姊弟倆有個完美的計畫，要幫媽媽辦一個驚喜生日派對。昨天晚上爸爸跟他們商量好，中午會提前下班回家，姊弟倆負責布置好一切。

剛生完第三個小寶寶的媽媽身體比較虛弱，晚上除了要餵奶，還要幫忙換尿布，所以她都很晚起床。

「如果能讓媽媽輕鬆點就好了……」小雅雖然已經有幫忙照顧弟弟，但她更希望能做些事情，讓媽媽圓圓的臉龐再度堆滿笑容，她好懷念媽媽跟她玩遊戲時大笑的聲音。

「雞蛋、蛋糕粉、鮮奶、奶油、喜歡的水果、蠟燭……」小雅唸著清單上的東西，檢查著有沒有漏掉什麼，她計畫煎出六片鬆餅，再堆成一個蛋糕塔。

「媽媽會不會又說她要減肥，最後只有我們吃啊？」浩浩有點苦惱地思索著，但又突然想通什麼似的，興高采烈地說：「不過媽媽不吃沒關係，我可以幫她吃。」

小雅對自己的計畫倒是充滿信心，她說道：「不用你幫忙，媽媽會吃的！那可是獨一無二的鬆餅蛋糕塔！」

3.

兩人推著手推車，在超市裡轉來轉去，尋找製作鬆餅蛋糕塔的材料。

「買食物要看保存期限……要冰的東西最後再拿……」小雅把媽媽平時會跟她講的話，再對弟弟說一遍，然後慢慢把清單上列的東西，一樣一樣放進購物車，突然，一道繽紛絢麗的牆出現眼前，牆上的貨架掛滿讓他們眼花撩亂的

派對用品，姊弟倆瞬間迷失在其中。

好多款式奇特的眼鏡，可以讓眼睛變成愛心、星星或菊花。

各種造型逗趣的面具，戴上去可以變成熊貓、狐狸或小白兔。

仙女棒、玩具槍、拉炮、彩帶和蠟燭……應有盡有。

聖誕公公的白鬍子、天使的翅膀、人魚的尾巴……五顏六色。

就像一棵掛滿華麗飾品的巨大聖誕樹，被神奇魔法變成沒有玻璃的櫥窗，所有耀眼奪目的有趣玩意兒，都可以任姊弟倆看個清楚，摸個仔細，不再遙不可及。

浩浩興奮極了，就在他開始要把東西往推車裡放的時候，小雅先恢復理智，連忙阻止道：「我們身上沒帶那麼多錢，有些東西自己做就可以，不用買！」

浩浩拿起鏡框上有一排蠟燭的太陽眼鏡試戴，歪著頭用充滿懷疑的語氣問道：「這個你也會做？」

小雅幫他把眼鏡拿下來掛回原位，安撫地說：「總之，我們不能買這個……」她原本想趕緊把弟弟帶開，但角落裡一個銀藍色星星圖樣的袋子，吸引她的注意，裡面不知道裝著什麼鼓鼓的，好像用力一捏就會破掉，上面印著「生日驚喜包」，背面還有說明文字：

「想實現生日願望嗎？

打開它，**拍拍手**！

給你意想不到的驚喜

切記

壽星專用

心誠則靈。」

驚喜包很輕，感覺裡面好像只有裝空氣一樣，搖起來也沒有聲音。

「打開來碰一聲，媽媽會嚇一跳，等發現什麼都沒有，媽媽一定會覺得很好笑……」小雅想像一下那個有趣的畫面，忍不住興起買下它的念頭，卻找不到標價。

他們跑去收銀台問，櫃檯阿姨好像從沒見過這項商品，研究老半天也找不到條碼，她又問另一個叔叔，他也是搖搖頭說不知道。

大概是看兩個小朋友乖巧，不忍心他們等老半天又失望，商量一會兒後，善良的結帳阿姨說：「這可能是本來要下架的東西，就送給你們吧！裡面大概會有小玩具或是貼紙，要一起玩，不可以吵架喔！」

小雅和浩浩不敢相信，他們居然這麼幸運！

他們手牽手一起九十度鞠躬，大聲喊道：「謝謝阿姨！」然後蹦蹦跳跳捧

著戰利品，開心回家去！

「媽媽的生日真是個好日子啊！」在路上他們忍不住這樣想。

4.

回到家的時候，媽媽正在廚房洗奶瓶。看到他們帶著一大包東西回來，正要開口問，小寶寶竟神奇地幫助他們，哇哇哭起來。趁媽媽走去抱小孩的空檔，他們趕緊溜回房間。

接下來的時間，他們忙得不可開交。先是找出紙張，畫上愛心、笑臉、花朵、海浪……各種圖案，再把紙剪成一條條的彩帶，準備等一下要佈置客廳。

小雅要浩浩當一個忍者，偷偷去觀察媽媽的動靜。

「媽媽正在餵奶！」浩浩回來報告。

「就是現在，Go！」小雅像一個總司令下達命令，兩人開始執行任務。

浩浩開始發揮創意，在客廳爬上爬下，又貼又掛，他們剛剛做的彩帶，還有用紙剪出來的水果和葉子，把原本樸素的客廳，變成一個充滿節慶氣氛的花花世界。

此時，小雅也沒閒著，她把蛋糕粉和鮮奶攪拌均勻，放到平底鍋煎，每片鬆餅要大小一致，疊起來才會漂亮，等鬆餅塔完成，她還擺上香蕉和奇異果切片做裝飾，最後放上一顆大草莓，撒上像雪花一樣的糖粉，蛋糕就大功告成了！

爸爸準時趕回家，還捧著一束玫瑰花，媽媽走出房門看到這畫面，驚訝地張大嘴巴，爸爸拉她坐下來，單膝跪地獻上花束，弟弟幫媽媽戴上金色的壽星帽，小雅捧著鬆餅蛋糕塔走出來，放到她面前的桌子上，他們圍著她一起唱生日快樂歌，「祝你生日快樂——祝你生日快樂——」果然如小雅所料，愛哭的媽媽流下眼淚，因為她太開心了！

小雅想起他們在超市意外得到的生日驚喜包，趕緊拿給媽媽。

媽媽好奇地拆開，可是裡面沒有發出任何聲音，只有一張紙條，寫著「生日快樂！實現壽星的三個願望。」

母女對看一眼，決定相信這是一個好兆頭，代表壽星會美夢成真。

「許願！許願！」弟弟興奮喊著。

「我希望……體重變很輕，最好馬上減肥成功！」媽媽認真說道。愛美的媽媽每天都想變瘦，她許這個願望小雅一點都不意外！

「第二個願望……」媽媽眼珠子轉了一下，誠心說道：「我希望腦袋裡所有煩惱都變不見，愈空愈好！」嗯，沒有煩惱是挺好的。浩浩聽完很捧場地**拍手**。

媽媽閉上眼睛，準備要許第三個願望的時候，爸爸提醒她說：「第三個願

望不能講，**心誠則靈**。」

就在此刻，媽媽手上的驚喜包，傳來一陣甜甜的香味，大家被味道吸引，低頭看向袋子，裡面居然冒出陣陣白煙，把媽媽包圍起來，下一秒，「碰」一聲，媽媽居然變成一顆半透明的氣球飄起來了！

那是個縮小版的媽媽，衣服和髮型都跟媽媽一樣，睜著圓滾滾的眼睛，嘴角輕輕上揚，手裡捧著驚喜包，雙腳很放鬆的模樣，她就像自己剛剛許的願望，變得很輕、很空，無憂無慮，接著搖搖晃晃往窗外飄去！

爸爸驚魂未定，大喊一聲「老婆」，然後一個箭步衝上去，但他沒來得及抓住，就這樣攀在窗緣，眼睜睜看著媽媽變成氣球飄走，而且愈飄愈遠！

他們面面相覷，不敢相信眼前發生的事情。

「得把媽媽救回來！」爸爸正要分配任務，小嬰兒在房裡好像也察覺到不對勁，開始大哭。

「小雅你把妹妹抱上推車，跟我們一起走，不能把她一個人留在家。浩浩你去拿望遠鏡，騎腳踏車跟上來，我們在公園集合，我剛剛看媽媽是往那邊去了！」

他們手忙腳亂分頭行動，爸爸騎著摩托車衝第一，一邊騎一邊抬頭往天空搜尋；弟弟騎著腳踏車跟在後面，兩隻小短腿拚命踩，好像有人在跟他賽跑；小雅推著嬰兒車，衝不快，小嬰兒掉出去就慘了。

他們十萬火急趕到公園，那裡視野比較遼闊。

「媽媽呢？」三雙眼睛望向天空，隱隱約約可以看到幾顆星星，也有淡淡的雲，但媽媽氣球卻無影無蹤。

5.

媽媽生完三個小孩後，總覺得自己肉肉的，不滿意自己的身材，浩浩卻喜歡躺在她軟軟的肚子上，覺得好舒服。

「媽媽如果沒有許願要變輕就好了……」浩浩說。

可能是要照顧三個孩子太辛苦，媽媽常常皺著眉頭，擔心很多事情。「就是因為塞滿太多煩惱，媽媽才會想要腦袋變空的……」小雅難過地說。

就在這時候，一直用望遠鏡搜索的浩浩有新發現。他指著不遠處的樹上大聲喊：「在那裡！媽媽在那裡！」

一行人趕忙跑到樹下，看到媽媽變成的氣球卡在樹枝上，斜斜的像是躺在那裡看風景，表情一派輕鬆愉悅。

「你們先守在這裡，我趕快去找梯子。」爸爸氣急敗壞地交代完，就匆匆騎車離開。

「氣球裡的媽媽看得見嗎？」浩浩問。

「她比較像睡著了……」小雅說出她的感覺。

一隻黑貓悄無聲息地靠近，神秘的貓眼打量著媽媽氣球，小雅緊張極了，情急之下，趕緊發出「喵」的聲音，想跟對方溝通。

「喵——」（她是我媽媽）

「喵——」（請你不要靠近她）

「喵——喵——」（不知道您是貓先生還是貓女士，總之，萬事拜託！）

黑貓高踞枝桠一會兒後，像是聽懂請求，踩著優雅的步伐離開。

「姊姊，你會說貓語喔！」浩浩有點崇拜的看著她。

小雅鬆一口氣，這只是個巧合罷了。

過沒多久，一隻小麻雀停在媽媽旁邊，吱吱叫好幾聲，接著又來一隻挨在旁邊，喳喳跟牠說話。第三隻、第四隻……一排小麻雀站在那裡，東張西望，愈聊愈起勁。

「你換用鳥語請他們走啦！」浩浩提出意見。

眼見最靠近媽媽的那隻小麻雀，尖尖的喙在媽媽身邊晃來晃去，小雅好著急。「如果氣球破掉，媽媽是不是會消失？」想到這裡，堅強的小雅快哭了，她真的很後悔把生日驚喜包帶回家。

浩浩看到鞦韆下有一顆小球，靈機一動，決定嚇嚇鳥兒。

他把球朝著樹上丟過去，枝葉一陣擺盪，麻雀果然一哄而散，但因為這一下震動，原本卡住的氣球被鬆開，媽媽像跟他們說再見似的，輕輕晃幾下，接著再度啟程高飛。

媽媽氣球逐漸飄遠，消失在他們的視線範圍。

6.

辦公大樓裡還在加班的人，看到飄浮在夜空中的透明人型氣球，趕緊揉揉眼睛，懷疑自己疲勞過度。

一架飛機正好經過，機上乘客只要沒在睡覺的，也都指著窗外的氣球議論紛紛，有的還拿起手機拍照。

媽媽氣球對自己引發的騷動渾然不覺，她持續飄昇，就像在雲朵裡泡澡一樣舒服，滿天的星星在她眼前閃爍，演出一場精采絕倫的魔術秀，變出一個又一個奇幻星座。

微風牽引著她飄過城市和鄉村，來到連綿壯麗的山脈，山頂上的積雪就像薑餅屋上的糖霜，山間的樹木是綠色的蠟燭，被月光一一點亮，為這個世界獻上溫暖祝福。

頑皮的夜風一轉彎，媽媽氣球又飄到海上，海浪熱情地舞動，對她招手；為她歌唱。一艘艘輪船停在港灣，載著像彩色積木的貨櫃，整個海面有如一座

歡騰的遊樂場。海堤上的燈塔是個盡責的小衛兵，日日守護著水手的平安，蜿蜒的海岸公路在路燈點綴下，化作一條發光的彩帶。

這是趟充滿魔力的旅程，媽媽去到很多她想去的地方，無數不曾見過的美景，輪流出現在她眼前，但是對她來說，這一切都只是做夢而已。

曙光乍現，大地的輪廓逐漸清晰，在熹微的晨光中，氣球裡的媽媽緩緩甦醒，眼前出現的白雲，就像一群正在藍色草地上休息的羊群，其中三隻小羊特別特別可愛，圍在羊媽媽的身邊撒嬌玩耍。

媽媽在那一瞬間，想起她的三個寶貝，也想起一塊慶生的歡樂情境。

她搞不清楚自己為什麼沒有吃到鬆餅蛋糕塔就睡著，也有點納悶昨天小寶寶為什麼那麼安靜，竟然讓她一夜好眠。

最奇怪的是她感覺自己做了一場好長的夢，雖然美到像電影場景，但一個人的夢卻讓她有點孤單。

媽媽回想昨天許下的生日願望，突然有一個念頭，就是前面兩個願望不能實現也沒關係，只有最後這一個——「全家平安相守」，是她最真實最迫切的心願。於是媽媽鄭重地在心中祈禱：

「希望全家人可以永遠幸福在一起！」

經過一夜，今天已經不是媽媽的生日，驚喜包的魔力，還在嗎？

心誠則靈。

「碰」一聲後，媽媽回到公園，變回原本的模樣。

當她還有點恍恍惚惚，搞不清楚狀況的時候，她已經被團團圍住，還有一隻黑貓在旁邊湊熱鬧。

爸爸抱著小嬰兒，和小雅、浩浩守在公園一整夜，早起運動的人們看起來精神抖擻，他們看起來卻好累，不知道吃了多少苦頭。不過在媽媽出現的那一刻，這些都變得微不足道，他們只想緊緊抱住媽媽不讓她跑掉，趕快回到舒服的家。

「老婆，你真的嚇死我了……」爸爸摟著媽媽說，簡直快哭出來。

「我以後再也不敢亂買東西了。」浩浩拍拍胸脯，得出這個結論。

「媽媽你到底去了哪裡？怎麼回來的？變成氣球是什麼感覺？」小雅連珠炮似地發問，她實在有太多疑問。

媽媽揉揉小雅的頭，溫柔地看著她說：「等我想通這是怎麼回事，我再慢慢說給你們聽……」

一家人就這樣互相依偎著，踏上回家的路。幾隻小麻雀等不及把早餐吃完，就啾啾唧唧地飛去告訴大家這個故事了。